
 

 

СЪЮЗ НА МАТЕМАТИЦИТЕ В БЪЛГАРИЯ 
Секция –Русе 

 
ПЕТИ  МАТЕМАТИЧЕСКИ ТУРНИР „ П. ХИЛЕНДАРСКИ ” 

2006 година 
Посветен на деня на народните будители-1 ноември 

ТЕМА ЗА ПЕТИ КЛАС 
Прочети преди да започнеш работа! 

 
1. Време за работа-120 минути. 
2. Не се разрешава използването на калкулатор и друга изчислителна техника. 
3. Към всяка задача са дадени по 5 възможни отговора, означени с А, Б, В, Г и Д, като 
само един от тях е верен. Оградете с кръгче верния според вас отговор в талона си. 
4. Всеки участник започва с актив от 10 точки.За верен отговор на 1, 2 и 3 задача се дават 
по 3  точки, на 4, 5 ,6 и 7 задача- по 5 точки, на 8, 9 и 10 задача- по 7 точки, а задачи 11 и 12 
– по 10 точки.   
5. За неправилен отговор се отнема по 1 точка. 
6. При посочване на два  и повече отговора задачата се смята за грешно решена и се 
отнема по 1 точка. 
7. Ако на дадена задача не е посочен отговор, тя се оценява с 0 точки. 

Организаторите Ви желаят успех! 
 

1. Намерете стойността на израза 7328 . 18 – 9 . 2 . 7324 + 16 . 239 – 2 . 8 . 230 
А) 49316  Б) 144  В) 2098   Г) 7472   Д) 216 
 
2. Днес Мишо си научи уроците за 2 часа и 33 минути, а на Соня и трябваха 89 
минути повече. За колко време Соня си е научила уроците? 
А) 3 ч. и 59 мин. Б) 1 ч. и 4 мин. В) 4 ч. и 2 мин. Г) 3 ч. и 22 мин. Д)4 ч. и 20 
мин. 
3. Колко са пътищата с равни дължини от точка А до точка С? 
А) 2  Б) 3   В) 4       D N       Q          C 
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4. В пет касети има по равен брой ябълки. Ако от всяка касета се вземат по 42 
ябълки, то броят на ябълките, които ще останат във всички касети, ще бъде 
толкова, колкото е имало първоначално в две касети. По колко са били 
ябълките във всяка касета първоначално? 
А) 64   Б) 75  В) 56   Г) 58    Д) 70 
 
5. С четири от дадените пет фигури може да се образува квадрат. Коя от 
фигурите е излишна? 
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6. Колко различни триъгълника могат да се начертаят с върхове в точките А, В, 
С, Д и Е (триъгълниците с върхове едни и същи точки  се броят за един) ? 
А) 10          • В 
Б) 6        А • 
В) 12            •С 
Г) 8            • Д 
Д) 11         Е • 
 

7. Циферблатът на един часовник се счупил на три части, 
като сборът на числата във всяка част е един и същ. Кое от 
твърденията е вярно? 
А) 8 и 4 са в една и съща част 
Б) 12 и 3 не са в една и съща част 
В) 7 и 5 не са в една и саща част 
Г) 11, 1 и 5 са в една и съща част 
Д) 2, 11 и 9 са в една и съща част 
 
8. Два килограма банани и три килограма ябълки струват общо 9 лева и 60 
стотинки, а четири килограма банани и седем килограма ябълки – 21 лв. и 20 ст. 
Колко струват общо 1 кг банани и 1 кг ябълки? 
А) 3 лв. 60 ст. Б) 5 лв. 60 ст. В) 3 лв. 90 ст.  Г) 3 лв. 80 ст. Д) 2 лв. 60 
ст. 
 
9. На едно състезание първите пет класирани ученика решили общо 114 задачи. 
Росен се класирал на първо място и решил 25 задачи. Останалите четирима 
решили по-малко задачи от него, като всеки от тях решил различен брой. Колко 
задачи е решил ученикът, класирал се на пето място ? 
А) 1   Б) 21   В) 20   Г) 18    Д) 2 
 
10. Четирима приятели имали общо 480 лева. Ако вторият даде на първия 30 
лв., то двамата ще имат по равно. Третият изхарчил 60 лева и му останали 
колкото на първия. Четвъртият имал толкова пари, колкото и първия. Колко лева 
е имал първоначално вторият? 
А) 80 лв.  Б) 140 лв.  В) 120 лв.  Г) 90 лв.  Д) 150 лв.  
 
 

 
 

РЕШЕНИЯТА НА ЗАДАЧА 11 И ЗАДАЧА 12 ЗАПИШЕТЕ ПОДРОБНО! 
 

11. Две правоъгълни градини имат обща страна, дълга 9 метра. Общата им 
площ е 1125 кв. м, а площта на едната градина е с 279 кв. м по-голяма от 
площта на другата. Да се намерят обиколките на двете градини. 
 
12. Мишо дал 19 лева на заем на Иво с условие да ги върне за 4 месеца, като 
всеки месец сумата, която връща да е цяло число пъти по-голяма, от сумата, 
върната предходния месец. По колко лева е връщал всеки месец Иво, ако при 
всяко връщане сумата е цяло число лева? 
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